
1. 방정식 x + y = 9을 만족하는 x, y의 순서쌍의 개수에서 방정식
2x + y = 11을 만족하는 x, y순서쌍의 개수를 뺀 값을 구하여라. (단,
x, y는 자연수이다.)

3

방정식 x + y = 9의 x, y 값을 표로 나타내면

방정식 2x + y = 11의 x, y 값을 표로 나타내면

이다. 따라서 x, y 값이 자연수인 순서쌍의 개수를 구하면 8개,
5개 이므로 8 − 5 = 3 이다.

해설



2. 일차방정식 5x + y − 4 = 0 의 한 해가 (3a, a) 일 때, a 의 값을 구하
여라.
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4

5x + y − 4 = 0 에 (3a, a) 를 대입하면
5 × 3a + a − 4 = 0

16a = 4

∴ a =
1

4

해설



3. 연립방정식

x = −2y + 5 · · ·㉠
2x − 5y = 1 · · ·㉡

을 풀기 위해 ㉠을 ㉡에 대입하여

ay = b 의 꼴로 만들었다. 이 때, a, b의 값을 차례대로 구하여라.

a = −9

b = −9

x = −2y + 5 를 2x − 5y = 1 에 대입하면
2(−2y + 5) − 5y = 1

− 9y = −9
∴ a = −9, b = −9

해설



4. 3x + y = 1, x − 3y = 5 일 때, 다음 값을 구하여라.

(2x − y)2 − (x + 2y)2
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3x + y = 1 · · ·①
x − 3y = 5 · · · ②

①식에 3을 곱하여 두 식을 더하면

10x = 8 ∴ x =
4

5

따라서, y = −3 × 4

5
+ 1 = −7

5

(2x − y)2 − (x + 2y)2

=

ß
2 × 4

5
−
Å
−7
5

ã™2
−
ß
4

5
+ 2 ×

Å
−7
5

ã™2
= 32 − (−2)2 = 5

해설



5. 연립방정식

y = 3x + 5 · · ·①
3x − 2y = 2 · · ·②

의 해를 (a, b) 라 할 때, a − b 의

값을 구하여라.

a − b = 3

y = 3x + 5 · · ·①
3x − 2y = 2 · · ·②

에서 ①을 ②에 대입하면

3x − 2(3x + 5) = 2

∴ x = −4
y = 3 × −4 + 5 = −7
∴ (a, b) = (−4,−7)
따라서 a − b = −4 − (−7) = 3 이다.

해설


